

APEC贸易部长承诺推动贸易便利化 促进疫苗及相关产品流动

惠灵顿6月6日电(记者卢怀谦 郭磊)亚太经合组织(APEC)成员贸易部长视频会议6日结束。会议发表多项声明,承诺将采取贸易便利化措施,促进疫苗和相关产品跨境流动,以抗击新冠疫情和促进经济复苏。

此次会议由2021年亚太经合组织轮值主席新西兰主持。与会各方一致认为,贸易在应对疫情影响和促进经济复苏方面的作用至关重要。

2021年亚太经合组织贸易部长会议主席、新西兰贸易部长达明·奥康纳指出,在每个人都能免受新冠病毒威胁之前,没有人是安全的。APEC成员占全球国内生产总值比重一



半,需通过保持市场开放而不是自我封闭来实现经济繁荣。

会后发布的新闻公报说,APEC成员将在以下领域采取行动:取消增加疫苗成本的贸易限制以加快疫苗和相关产品的流动;为海关提供指引,确保疫苗尽快通过港口和机场;消除货运和物流服务壁垒,支持疫苗和相关产品贸易,助力抗击疫情。

公报还说,APEC

成员贸易部长同意加快实施世界贸易组织贸易便利化协定。促进一系列相关贸易谈判,并着手改革加剧气候危机的化石能源行业补贴制度。

此前,亚太经合组织贸易部长与亚太经合组织工商咨询理事会成员举行了视频对话会,探讨疫情应对措施对贸易的影响以及各经济体如何更好抵御未来冲击等话题。

新华网

中方:愿同各方共商生态保护大计 为全球环境治理注入新动力

北京6月7日电(记者邢翀)在7日例行记者会上,被问及中方愿为全球环境治理作何新贡献时,中国外交部发言人汪文斌回应称,中方愿同各方共商生态保护大计,为全球环境治理注入新动力。

汪文斌表示,今年6月5日世界环境日主题是“生态系统恢复”,聚焦“恢复人与自然的和谐共生”。中国为庆祝环境日所设的主题是“人与自然和谐共生”。“习近平主席多次强调,要尊重自然、顺应自然、保护自然。面对全球环境治理前所未有的困难,国际社会要以前所未有的雄心和行动,勇于担当,勠力同心,共同构建人与自然生命共同体。”

汪文斌指出,中国将生态文明理念和生态文明建设写入宪法,纳入中国特色社会主义总体布局。中国将扎实推进生态文明建设,这既是中国自身实现可持续发展、高质量发展的内在要求,也是为全球生态文明建设作出的重大贡献。

汪文斌强调,生态治理,既要有只争朝夕的精神,更要有持之以恒的坚守。中国将积极履行应对气候变化、生物多样性保护、防治土地荒漠化等国际义务,建设性参与“联合国生态系统恢复十年”行动计划,广泛开展生态环境保护多双边合作,为全球环境治理作出持续努力。汪文斌表示,今年十月,中国将在云南昆明主办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会。中方愿同各方共商生态保护大计,为全球环境治理注入新动力,打造人与自然生命共同体,共建清洁美丽世界。

中新网

拜登将修订中企投资禁令

美国总统拜登计划在本周修订前总统特朗普时期出台的中国军方关联企业投资禁令。此前,这项政策曾受到司法挑战,所涵盖附属公司的范围也不明确。

彭博社报道,这份由特朗普签署的禁令禁止美国人购买被认为是供应或支持中国军事和安全机构31家中国公司的股份。该名单包括中国主要的电信、建筑和技术公司,如中国移动、中国电信、视频监控公司海康威视和中国铁路建设公司。

这是白宫旨在平息中国崛起所采取的一系列措施之一,使两国之间的关系严重紧张。

知情人士透露,根据拜登修改后的命令,美国财政部将列出一份公司名单,这些公司可能因与中国国防和监控技术行业存在关联而面临经济上的惩罚。目前为止,金融制裁和目标公司的选择是依据美国国会授权的国防部报告。

拜登政府预计将在本周晚些时候签署修订后命令,修改黑名单编制标准,以纳入在国防或监控技术领域开展业务的实体。特朗普的命令是针对中国军方拥有、控制或以其它方式存在关联的公司。

其中一位知情人士说,拜登政府将保留原先名单上的大量实体,财政部外国资产控制办公室将依据新命令增添新实体。在此过程中,财政部将咨询美国国务院和国防部意见。

美国国会正密切关注拜登政府对这项禁令的评估,议员们希望政府对北京方面采取更强硬的立场。

联合早报



知情人士透露,根据美国总统拜登修改后的命令,美国财政部将列出一份公司名单,这些公司可能因与中国国防和监控技术行业存在关联而面临经济上的惩罚。(彭博社)